

臺灣省大事記

中華民國八十年十月一日至十二月三十一日

魏永竹

一臺灣省大事記一

月 日	摘 要	說	備註
10 1	△耐特颱風再度威脅臺灣地區，並造成多處災情，其中以花東地區較為嚴重。	輕度颱風二度侵襲本省，造成各地災情如下： 一、鐵路方面：花東線溪口隧道南平到豐田坪方五十公尺，積水三十公分；玉里、鹿野間路基流失十五公尺，列車行駛到花蓮折返。 二、公路方面：中橫、花東、南橫等三條公路都因坍塌而告中斷，有關單位搶修中。 三、空中交通部分：遠航本日除臺北到花蓮下午四時零五分的班機正常飛行外，其他一律取消。 四、花蓮縣阿眉溪萬麗橋附近堤防告急，國軍官兵	冒雨進行搶修。 五、高雄縣大樹鄉溪埔、大坑、臺二十一線附近稻田遭強風吹倒伏情形嚴重，溪埔一帶稻田作物倒伏面積達百分之八十以上。

3

△臺北縣貢寮鄉核四廠預定地之少數民衆，在反核行動中丟擲汽油

上升，一度距離滿水位二百四十五公尺，只有零點一二公尺，石管局除採取滿載發電外，並做每秒一百五十立方公尺的調節放水。
七、澎湖地區雖未有災情傳出，但海上交通均停航。縣政府並宣布本日下午停止上課上班。

一臺灣文獻一

7

5

彈、開車衝撞，造成意外傷亡。
省主席連戰至爲震驚，除指示省警務處查緝不法肇事者依法偵辦外，並呼籲民衆要冷靜、理性的態度，溝通與協調，解決問題。

△臺灣省各縣市長強化地方自治聯繫會報，在馬公市澎湖縣政府舉行。

△高雄縣橋頭鄉仕隆國小因地下水遭廁所排泄物污染，造成痢疾流行，共有三百六十名學校師生上吐下瀉，爲臺灣光復以來最大宗痢疾感染事件。

10

9

△省營唐榮公司董事長陳如根因屆滿七十歲，於十月一日退休，省政府發布人事命令，由建設廳副廳長黃天授暫代。

俟由公司董事會追認確定後，辦理交接。

△社會處統計，目前臺灣省百歲以上人瑞有一百六十二位，其中女性一百二十八位，男性三十二位，年齡最長的爲臺北縣朱陳笑老太太，現年一百十二歲。

△慶祝中華民國八十年國慶，李總統發表國慶祝詞，並主持國慶閱兵大典。

一臺灣省大事記一

12

△世界各地新聞界
外賓九十七位，
員。

11

△省垣各界慶祝八十年國慶大會，
昨日上午在臺中市省立圖書館中興堂舉行，由省議會議長簡明景主持，共有來賓及各界人士一千餘人與會，大會上電總統暨三軍將士致敬。

15

△省主席連戰在省連戰親臨主持，共致詞。
有全省各級教育行政主管人員及學校校長、教師代表三百餘人參加，行政院長郝柏村也特別蒞會。

14

△八十年臺灣省教育行政會議，在臺中縣豐原市省中等教師研習會舉行，省主席連戰親臨主持，共

12

△民主進步黨第五次全國代表大會，在臺北市中山堂召開。

連主席施政報告要點：

議會第九屆第四次大會進行施政報告，分從政治、經濟、社會及文化四項，勾勒出本省未來發展方向。

一、在政治建設方面，工作重點包括落實監督功能，為民謀求福祉，辦理第二屆國民大會代表選舉，地方自治法制化，行政區域調整，中央與地方權限的劃分，鄉鎮市區長座談會及參觀省政活動等項目。尤其將建議中央儘速訂定「中央與地方權限劃分原則」或在「地方自治法制案」中，明確釐清中央與地方權責劃分，並擴大地方自治權責。

二、在經濟建設方面，將加強推動六年國建及完成十四項重要建設，執行開源節流措施加強省有財產管理。其中六年國建省辦二百二十九項，今年編列預算辦理者一百八十六項，投資經費一千一百七十四億餘元，其餘四十三項則待細部計畫核定後辦理。

三、在社會建設方面，拓展社會福利措施，提升醫療品質，維護省民健康，強化治安等項目均為工作重點。省府正依六年國建的重要政策目標釐訂「臺灣省祥和社會計畫」，促進社區發展及加強福利服務。

四、在文教建設方面，則包括促進城鄉教育均衡發展，健全教育行政提高教學品質，更動員本省近代史專家，編纂臺灣近代史及二二八文獻輯錄等項工作。配合六年國建，也將在六年內擴增高級中學五十九校，並實驗開發高中多樣化課程，作為實施延長國民教育之準備。

一臺灣省大事記一

24

△臺灣光復四十六週年紀念日前夕，李總統發表光

22

臺南市文化中心舉行，省主席連戰親臨主持，會中表揚長青楷模、老人團體績優人員及敬老楷模。

△臺灣省農業發展方向與策略研討會，在中興大學國際會議廳舉行，省主席連戰親

，省主席連戰親臨主持，並致詞表示，省府訂定農業發展方案，使專業農家所得

能在今後六年內，達到一般勞動家庭所得水準外，同時促進其早日實現富麗農村的理想目標。

△臺灣光復四十六週年紀念日前夕

25

△省垣各界慶祝八十年臺灣光復節大會，省主席連戰親自主持，並致詞期勉全體省民同胞，要珍惜臺灣光復四十六年來的建設成果繼續加強復興基地建設，以促進本省全面均衡發展，建立一個安定、祥和、繁榮進步的現代化社會。

28

△臺灣省公教人員
第三十屆集團結婚，在省立臺中一中舉行，共有二百六十七對新人參加。省主席連戰親臨福證並致詞祝賀。

△南投集集共同引水工程，省主席連戰按鈕開工興建。

△南投集集共同引水工程，省議會副議長黃鎮岳、省議員簡金卿、林宗男、蘇洪月

26

△八十年臺灣區運動大會，在臺中市省立體育場舉行，計有來自全省二十一縣市、臺北市、高雄市、金門縣及連江縣等二十五單位代表，近萬名隊職員參加。大會主席連戰及行政院長郝柏村均到會致詞。

△臺灣省公教人員第三十屆集團結婚，在省立臺中一中舉行，共有二百六十七對新人參加。省主席連戰親臨福證並致詞祝賀。

嬌、南投縣長林源郎、雲林縣長廖泉裕、南投縣議長余武龍及地方各機關代表和地方民衆等近千人。

連主席致詞時表示，總工程費計一百八十億五千萬元的集集共同引水計畫工程，是項重要的工程，因為水資源供應的程度，足以影響受益地區人民的生計，對社會經營繁榮、生活安定有密不可分的關係。

連主席指出，工程完工後，對今後濁水溪沿岸居民的用水方式將能大大改進，而且能調節日月潭發電尾水，並可防止下游沿海地層下陷及沿岸防洪的功能，又能解決南投高地農業供水問題外，兼具發電、觀光效益。希望地方民衆大力支持，俾順利推動工程，如期於八十六年底前完工。

集集共同引水計畫區域涵蓋濁水溪中下游流域，地

一臺灣省大事記一

29

△八十年全國性公務人員高考暨普通考試本日放榜，共計錄取七千九百二十人，包括高考一級一百二十二人、高考二級三千二百零八人，普考四千五百九十人。

△國畫大師黃君璧，因肺炎併發敗

跨南投、彰化、雲林等三縣地區，面積廣達十萬公頃，為彰雲平原的農業精華地帶。工程內容分主體工程與關聯工程兩部分；主體工程包括攔河堰（含堰體、南北岸取水口、沉砂池、引水渠道工程以及道路改建、堤防新建等工程）及南北岸聯絡渠道工程；關聯工程包括自來水工程（名間、藤湖、竹山）水力發電工程與名間地區八卦山旱作灌溉等工程。

△八十年臺灣區運動會經六天競賽圓滿結束，臺北縣蟬連總冠軍。下屆區運會將由宜蘭縣接辦。

△露絲颱風外圍環流造成臺中、彰化、雲林、臺東及澎湖等地區農業災害，估計損失達六億五千四百七十五萬元。

11

2

31

30

△八十年臺灣區運動會宣布臺中縣、彰化縣及雲林縣為「露絲」颱風一般嚴重程度受災地區，同意該三縣受災農民申請辦理「農漁業

血症休克，逝世於臺北三軍總醫院，享年九十五歲。

△八十年臺灣區農民運動大會，在臺中市省立體育場舉行，共有來自臺灣省、臺北市及高雄市農會的二萬多位農友參加，省主席連戰主持開幕並致詞勉勵與賽農友發揮團隊精神，把運動場上的朝氣和毅力帶回農村，為建設富麗農村的目標而努力。

天然災害緊急紓困貸款。

△李總統關心臺南縣七股鄉曾文海埔地海堤災害情況，特由總統府副秘書長邱進益同，專程赴七股

實地巡視；對於被海水沖壞的二號水門及塭堤潰決情形，指示連主席儘速修復。

△臺灣省各界紀念國父誕辰暨慶祝第二十六屆中華文化復興節大會，在省立臺中圖書館中興堂舉行，計有機關、團體、學校代表等一千六百多人參加。

△省地政處決定年度內運用土地重劃方式在屏東縣南世社區、臺東縣瑞源社區、雲林縣竹圍子社區及花蓮縣月眉社區等四處，辦理社區道路拓寬，下水道，活動中

15

11

心等多項更新建設。

△省府委員會議通過「八十年度臺灣省決算」，其中歲入、歲出決算數各為二千一百六十九億餘元，較預算數二千二百九十四億餘元，各減收及節減一百二十四億餘元。

△省主席連戰接見

第十五屆全國十大傑出農民時表大傑出農民時表，要建設農業生產企業化、農民生活現代化、農村生態自然化的富麗農村。

△縱貫鐵路山線苗栗造橋段一百三

四時零三分許，編號一〇〇

鐵路局指出，本日下午

第十五屆全國十大傑出農家名單如下：

胡明山（彰化縣）、林茂生（屏東縣）、方清喜（金門縣）、吳得贊（臺南縣）、黃家增（彰化縣）、曾國欽（桃園縣）、李兵章（高雄縣）、陳啓禧（臺中市）、吳文貴（彰化縣）、陳錦雄（屏東縣）。

16

△政府實施「北水南移」工作，計畫

農委會「北水南引」計畫包括下列兩項工作：

一、濁水溪與北港溪互通工程：以五百二十萬元，打通濁水溪與北港溪互通工程，三個星期左右完工。

二、水道整治工程，以一千二百萬元整治水道，維持水道暢通，此外，並進行集集攔河堰工程，今年十月已經動工，分兩期完成，將

生自強號列車與莒光號列車側撞嚴重車禍，造成三十人死亡，一百零七人受傷。

在自強號列車第一、二、三節車廂，與莒光號七、八、九、十車廂內的乘客，因車身直接接受創多數乘客當場死亡或重傷，山線鐵路交通並為之中斷。

六班次的自強號列車及編號一班次的莒光號列車，在山線苗栗造橋和豐富隧道之間一三三公里自動號誌變換站起嚴重列車側撞車禍。乘坐一百公尺處會車時，發生此起嚴重列車側撞車禍。乘坐一百零七人受傷。

在自強號列車第一、二、三節車廂，與莒光號七、八、九、十車廂內的乘客，因車身直接接受創多數乘客當場死亡或重傷，山線鐵路交通並為之中斷。

一臺灣文獻一

22

△行政院長郝柏村
頒發八十年服務
獎章給臺灣省政
府主席連戰等三
十六位績優公務

19

△省府員工暨眷屬
園遊會，在中興
新村綜合運動場
舉行。

億五千萬噸農業用水，到民
國一百年後，可以供應民生
用水。

△省府十一月份
國父紀念月會暨
運動員月會，省主
席連戰視自主持
，會中頒獎表揚
七十九年辦理農
情報告績優單位
。名：新竹縣政府、彰化縣政
府、臺南縣政府。
二、畜牧類：第一
名：臺南縣政府。
第二名：彰化
縣政府、臺中縣政府。
第三名：桃園縣政府、南投縣政
府、臺東縣政府。

省主席頒發農情報告受
獎的單位分農業類與畜牧類
，其名單如下：

一、農業類：第一名：
南投縣政府。第二名：嘉義
縣政府、屏東縣政府。第三
名：新竹縣政府、彰化縣政
府、臺南縣政府。

30

△臺灣省文獻委員
會編纂完成二二
八事件文獻輯錄
，全書六十餘萬

26

△第一個都市內山
胞國宅社區——基
隆市八尺門地區
海濱國宅新建工
程開工典禮，省
主席連戰冒雨親
臨主持。

24

△省府農林廳決定
在八十一年度內
，輔導臺北縣三
芝鄉農會等十三
縣市二十二個農
民團體成立蔬菜
共同行銷班，提
高市場競爭力。

這項計畫本年度被選定

為示範推動的產銷班包括臺
北縣、桃園縣、苗栗縣、臺
中縣、臺中市、南投縣、彰
化縣、雲林縣、嘉義縣、臺
南市、臺南縣、高雄縣、花
蓮縣等十三個縣市二十二個
基層農民團體。辦理的蔬菜
種類包括花椰菜、茭白筍、
青葱、苦瓜、茄子、絲瓜、
莧菜、甘藍、菜豆、敏豆、
甜玉米、竹筍等十餘種主要
蔬菜。

省文獻會從民國七十七
年起著手進行口述訪問，蒐
集二二八事件資料。七十九
年省主席連戰特別指示成立

一臺灣省大事記一

字，定今出版。

「二二八事件文獻輯錄專案小組」，並在八十一、八十二年度編列專款預算，全力促成該書編纂。

二二八事件文獻輯錄

以口述歷史資料為主，其中包括事件發生時之目擊者，地方士紳、社會人士、民意代表、受難家屬與政府官員等計三百四十七人，以相關書籍、報章雜誌、檔案資料為輔，全書分導言、發生的背景、事件的經過、感人事蹟、遇難者剪影、省思與建言及附錄等共六十餘萬字，為「臺灣近代史」史料整輯的第一步，也以顯示政府順應輿情，面對歷史的誠意，並供後人省思及學術界研究的參考。

12
1
△臺灣高等法院檢察署，成立「查察賄選事務聯繫中心」，同時成立「查察賄選執

行小組」，以貫徹執行查察賄選工作，期使二屆國代選舉風氣得以淨化。

△臺灣地區水資源

、水庫開發計畫目前已規劃至民國一百年，其中列入國建六年計畫者總計十三項

，包括北部區域寶山第二水庫、坪林水庫、中部區域鯉魚潭水庫、集集引水口、大度攔河堰、建民水庫與南部區域南化水庫、牡丹水庫、總工程費估計列一千七百二十六億三百萬元。上項開發計畫之十三項

，包括北部區域寶山第二水庫、坪林水庫、中部區域鯉魚潭水庫、集集引水口、大度攔河堰、建民水庫與南部區域南化水庫、牡丹水庫、總工程費估計列一千七百二十六億三百萬元。上項開發計畫之十三項

3
2
△行政院勞工委員會核定勞工保險投保薪資分級表，自即日起修正為二十二級，最高投保薪資提高兩萬八千八百元。
△八十年度公務人員高普考基礎訓

6	4	<p>練班第一梯次開訓典禮省主席連戰親臨省訓練團主持，並勉勵四百多位受訓的學員，能以「不欺一」、「不妄語」當自己的行為準則和言論規範，進而成爲「術德兼修」、「文質彬彬」的標準公務員。</p> <p>△臺灣省選舉委員會表示：第二屆國民大會代表選舉，全省共設置九千一百十二個投票開票所。</p> <p>△八十年臺灣省省營事業單位努力建立「企業識別體系」新形象，也就是外界簡稱的C I S，是建立企業新形象的措施，第一批試辦成績已揭曉，績優獲獎單位分別爲：</p>
---	---	---

10	<p>△八十年臺灣省社區全民運動會，在臺中縣立體育場揭幕，計有來自全省各縣市社區代表三千多人參與競技。</p> <p>△第二屆十大傑出女企業家田英梅、林貴珍、林廖玉、洪秀琴、彭呂素琴、張素楨、黃淑珍、楊文敏、鄭秀英、蔡錦貴等到省府拜訪。</p>	<p>會中同時頒獎表揚推動「企業識別體系」績優單位。</p> <p>△八十年臺灣省社區全民運動會，在臺中縣立體育場揭幕，計有來自全省各縣市社區代表三千多人參與競技。</p> <p>△第二屆十大傑出女企業家田英梅、林貴珍、林廖玉、洪秀琴、彭呂素琴、張素楨、黃淑珍、楊文敏、鄭秀英、蔡錦貴等到省府拜訪。</p>
----	--	---

一臺灣省大事記一

11

△臺灣省八十一年度「金駝獎」頒

獎典禮，在花蓮縣立文化中心演藝堂舉行，計有全省各縣市政府社會工作績優人員三十八位獲得表揚。

14

△中央選舉委員會正式核准臺灣省

臺北縣、宜蘭縣、彰化縣、高雄縣、屏東縣及嘉義市六個縣市選委會主委職務，准由各該縣市主任秘書代理。

△李總統下午四時零四分，抵達臺

北市松山火車站，完成環島鐵路之旅。

李總統登輝先生是十二日上年十時許，輕車簡從，在臺鐵松山車站，搭乘總統專車，前往花蓮、臺東、高雄和臺中等地巡視，探求民瘼。十二日當天，李總統巡

視花蓮各級地方政府員工之工作情形；十三日則由花蓮至臺東，當天下午二時由臺東坐專車經南迴鐵路至高雄；十四日則由高雄至臺中；昨日下午一時三十分，完成環島地方工作之巡視後，搭乘二十次莒光號山線列車，從臺中返回臺北，下午四時零四分抵達松山站。

16

△南迴鐵路竣工，

今在枋寮，臺東舉行通車典禮，完成環島鐵路網

路，對改善東部交通促進東部開發，加速產業東移，達成城鄉均衡發展，以及開

拓觀光旅遊事業，均有助益。

：「新臺東時代已來臨」。

近萬名臺東縣民衆曾沿南迴鐵路各站，熱烈歡迎期待已久，省交通處和鐵路局研議後決定，南迴鐵路先行通車，自十七日為期一星期，

每天從臺東與高雄，對開一個班次「試車」，民衆可免費搭乘，一週後再決定營運事宜。

南迴鐵路路線起自屏東線鐵路之枋寮站，向南行經加祿至枋山，東進山區穿越中央山脈尾端至古莊，再折向北循東海岸山麓，穿山跨谷經大武、金崙、太麻里、知本等地，銜接東線鐵路卑南站，全長九十八公里二百四十八公尺，其中自中央隧道西至古莊站間長十六公里七百六十公尺為雙線，其餘地段則為單線。

省府指出，南迴鐵路是在民國六十九年七月施工，總工程費二百二十四億元，中央與省府各半分擔，全線共有隧道三十五座，其中一千公尺以上的有十一座，大小橋樑共一百八十八座。由於隧道與橋樑就占路線全長之半，故在施工上倍感艱難。

，又因東海岸路線長約十六公里，與臺九線公路平行路段，地形地質不佳，為了確保路基邊坡安全，投資了很多經費辦理邊坡整治，及水土保持工作，從近兩年來數度颱風豪雨侵襲，沿線工程均屹立無恙，由此對工程品質可獲得信心。

省府表示，南迴鐵路的通車，就是臺灣環島鐵路網的實現，今後客貨運輸可以一票或一車到達環島各地，對便利東西部交通，促進東部開發，加速產業東移，達成城鄉均衡發展政策，以及鞏固國防，都將有莫大的助益。

17
△八十年行政院文化獎頒獎典禮，在臺北市麗晶酒店舉行，由院長郝柏村親自頒給得獎人李天祿、呂泉生及余英時。

今年行政院文化獎得主是學術界的精英，對我國傳統文化藝術傳承、發揚其學術研究貢獻卓著。李天祿，臺北市人，現

三人，並推崇三人在文藝學術的卓越貢獻。

年八十二歲，八歲時即與偶戲結緣，十一歲正式跟隨父親學藝，自此獻身傳統民俗布袋戲工作，數十年未曾間斷，他創立的「亦宛然」掌中戲團，至今剛好屆滿六十週年，對國內偶戲藝術具有深遠影響。

他並於近年來廣收歐美、澳洲、日韓等地的外籍人士為徒。同時數度出國表演，將我國民俗藝術推廣於國際，他精湛的技藝，極獲中外人士讚譽。

最近李天祿參與電影、電視劇的演出，他從來不必準備台詞，即使NG重來，亦能作出完美無瑕的表演，令影藝界人士欽佩不已。

呂泉生，臺灣省臺中縣人，現年七十五歲，他自臺中一中畢業後，赴日本音樂學校主修聲樂，並隨名師學習作曲及合唱教育。

他曾指揮中廣合唱團、

臺灣省交響合唱團等，並創立榮星兒童合唱團，建立日後國內合唱教育的基礎與榜樣。

呂泉生教授的作品中熱切地表達了對本土的關懷與民族文化的摯愛，傳達了鮮明樸實的民族色彩，此外，為數極多的兒歌編作，更解決了本省光復初期以日本歌謡為教材的窘境。

余英時，安徽省潛山縣人，現年六十一歲，現任美國普林斯頓大學講座教授，他數十年著述宏富，兼擅考據義理，著作資料充實，為學界所仰望，他講學海外著名學府，傳播中華文化；並不時返國對國內人文學術研究，貢獻卓著。

這項農漁村文化發展計畫的主要內容包括：

一、設置「農民教室」

十一處，辦理「田園藝廊」等訓練教育活動五十單位。

鄉土文化季系列活動「二十場」，舉辦「絲」與「蜂」特展，建立現代文化資訊網路五十處，並盛舉辦農民日活動等，建立富有特質的現代化農村。

△第二屆國民大會代表選舉投票，順利完成，計選出全國代表三百二十五人，臺灣省選出代表爲一百七十三人，山胞代表六人。

二、建立鄉村現代化資訊網路，充實文化資訊設備電臺辦理農村文化廣播節目「咱，走過的路」。

三、委託中廣農業專業全國開票計票工作本日順利於晚上九時前完成，根據中央選舉委員會統計結果，全國投票率爲百分之六十八點三二，中國國民黨得票率爲百分之七十一點一七，民進黨得票率爲百分之二十三點九四；在應選三百二十五席中，國民黨共得二百五十四席，占總席次百分之七十八點一五，民進黨共得六十六席，占總席次百分之二十點三，另全民非政黨聯盟得三席，無黨籍人士得二席。

△第二屆國民大會代表選舉順利完成，計選出全國代表三百二十五人，臺灣省選出代表爲一百七十三人，山胞代表六人。

：本省各縣市獲得當選之國大代表計一百七十三人爲
簡省三、簡德源、黃明聰、洪見文、林鴻池、廖榮清、張馥堂、李文忠、蕭芳萬、江惠貞、李先仁、莊隆昌、朱俊曉、陳茂男、陳悅、廖國鋒、王必榮、林阿仁、陳林讓、呂學圖、陳明雄、林長勳、賴勁麟、周大業、張慶忠、傅岷成、羅明才、陳忠作、曾炳煌、呂清游、郭素春、尤松雄、黃玲娜、陳金德、黃義聯、張瓊文、徐振興、陳宗仁、鄭寶清、楊曼華、方力脩、葉正林、朱樟興、林燦厚、蔡長楓、陳鄭權、張建隆、吳克清、張慶惠、彭有枝、鄭永堂、吳俊岸、吳明增、陳逸鵬、陳運棟、吳明波、謝森才、羅鍾澄枝、巫永青、楊景琳、林克謨、林保獅、陳欽隆、林婦茹、呂文進、劉德

一臺灣省大事記一

成、楊嘉猷、林銘德、張文儀、林訓、林金泗、朱爲中、洪皇琳、吳綺美、楊文彬、洪騰岳、邱志成、施西田、陳重熙、陳美子、黃上揚、陳麗玲、許明仁、洪啓明、謝貞德、陳繁雄、陳啓吉、林光演、吳國重、李宏裕、林水吉、洪玉鶯、歐明憲、張輝元、許恒慈、林黃富美、陳錫東、吳修榮、黃德鴻、蘇治洋、郭柏村、王東一、王蘭芬、吳仁健、劉顯原、林正雄、顏耀星、翁興鴻、蘇清榮、陳明吉、劉輝、李碧梅、宋煦光、謝文彬、李宗藩、黃來鑑、王振雄、吳光訓、簡茂松、黃祖廷、趙良燕、陳三思、陳一都、林朝英、陳子欽、鄭添裕、吳森發、盧文峰、黃鴻雄、邱子正、李增昌、陳義熙、伍澤元、蘇明南、林淵、蘇玉龍、賴坤成、唐明鴻、徐炳豐、廖宛汝、曹啓、洪、邱子正、李增昌、陳義熙、伍澤元、蘇明南、林淵、蘇玉龍、賴坤成、唐明

28

23

△臺灣省議會第九屆第四次大會，今起開始進行省政總質詢，省主席連戰率同省府各廳處局會首長列席備詢。

△臺灣地區受到五年以來最強勁寒流的影響，各地氣溫再度降低，淡水為全省氣溫最低地區，昨晚八時左

超煌、陳清水、虞會璋、蔡運、張福興、鄭光博、吳萬等、王拓、楊思勤、陳亦文、柯水源、蔡仁堅、張一熙、任富勇、呂學樟、林俊義、朱麗玲、林國華、張光輝、許榮淑、黃顯洲、廖文章、余松俊、江義雄、蔡啓芳、張炳文、王百祺、杜振榮、黃昭凱、唐碧娥、吳再福、劉偉達、蔡文斌等。山胞當選國大代表林榮輝、林正二、林忠信、陳正德、江吉明、翁文德等六人。

氣溫普降，高雄以北均降至攝氏十度以下。

右降至攝氏四點九度，其餘臺北為六點八度、基隆六點二度、臺中六點三度、嘉義六點一度、臺南七點八度、高雄十度、宜蘭七點三度、蘇澳七點五度、花蓮十一點五度、臺東十三點九度。

據氣象局資料，民國七

十六年臺北市曾有攝氏七點一度的低溫，此後就未再出現，而今年的第一波寒流即打破這項紀錄，成為五年來最強勁的寒流，尤其在暖冬中益顯令人瑟縮的寒意。

△中華航空公司一
架七四七一二〇
○F型全貨機，
下午三時左右墜毀於臺北縣萬里鄉山區，殘骸散佈在臺電核二廠附近，機上五名機員全部罹難。

作者簡介

姓名：魏永竹
籍貫：福建省古田縣

年齡：六十一歲

學歷：政治作戰學校政治系畢業
經歷：澎湖縣政府人事室股長、省文獻會秘書、編纂，現任省

文獻委員會委員